



报料请寄:上海市威海路755号文新报业大厦14楼新民晚报上海地产部《楼市民声》栏目(收)

邮编:200041

热线:52920142-8223

邮箱:xmwsbhd@sina.com

# 业主叩问万科白马

## 小区班车问题多,交涉两年无结果

本报地产评论员

近日,有读者致电、致信本报《楼市民声》,反映万科白马花园班车车次相当少、时间安排非常不合理,严重影响出行,业主与万科交涉这一事件长达两年多,但万科的处理态度令他们相当寒心,一些业主甚至用“万科,虚假承诺”来描述他们对万科的感受。

作为业内著名品牌,万科的物业管理水平以及诚信有口皆碑,当年万科某楼盘班车坚持到最后一个业主不用才停开,在业内传为美谈,同样是班车问题,时至今日,为何引发了万科和业主如此激烈的冲突,致使万科遭遇恶评呢?

据了解,白马花园原先的开发商是南都集团,后南都被万科收购,一些业主因此质疑,对于收购的楼盘,万科的物业管理和诚信难道就可以大打折扣吗?

### 业主反映: 班车严重影响出行

为此,《楼市民声》赶赴位于松江区明中路1010弄的万科白马花园调查。据了解,小区所在的新桥板块是近几年上海房地产的一大热点区域,它位于松江与闵行交界,区内有近30个楼盘,由于新桥板块住宅地产发展过快,周边的交通、商业、学校、医院等资源配套发展相对滞后,公共交通目前主要依赖于莘松线、各小区班车等。

万科白马花园的班车停靠在地铁莘庄站北广场,距小区车程为一二十分钟。一位业主提供的班车时刻表显示,工作日早上发车时间为6:30、7:15、7:45、8:45、9:30,此后为2小时一班,下午的班车则为1小时一班,最晚一班是23:00,双休日的班车则为两小时一班。

据该业主介绍,目前该小区二三期的业主大部分是在市区工作的年轻人,班车的时间安排对他们来说,都非常不合理,由于经常很晚才回,一旦赶不上21点的班车,就得在莘庄北广场等23点的班车。不少业主也反映,“小孩放学后要在马路边长时间等待,老人看病、孕妇出门都无车可坐。”



万科白马花园内部环境优美,一如万科其它楼盘,但近期,其班车安排成为业主争论的焦点。



有业主将班车时刻表拍照贴到网上。

### 物业公司回应: 出行难须靠公交解决

8月10日,在万科的网站上,万科客服这样回复:“解决小区业主出行问题,须通过公共交通,班车无法取代公共交通的作用。白马花园班车于2005年4月一期交付时开始运行,根据《上海南都白马花园小区班车运营管理办法》中的约定,应在2007年4月14日停止运营。但是万科公司考虑到周边公共交通尚不完善,为了方便小区业主的出行,仍然继续开行该班车。”

这段回复在业主论坛上引起了业主的强烈回应。大多数业主表示,根本没有见过这份文件,买房时也是冲售楼小姐“班车将增加为30分钟一次,解决交通问题”的承诺而选择置业这里。万科白马花园三期售楼处外挂的宣传板对交通状况的描述是“社区联合班车配合区域快速干道”(该板在8月13日已被撤除,但业主拍下了照片),

2006年的万科宣传内刊中也写到“小区有班车直达地铁站”,今年7月27日沪上某媒体刊发的万科白马花园的宣传文章也称“并配有社区联合班车,出行方便快捷”。

笔者赴现场调查的当天,万科白马花园的售楼小姐明确表示,现在还可以使用班车,以后会取消班车。主要交通将依靠现有的公交车(即莘松线),不久也将引进其他的公交线路。

上海杜跃平律师事务所的杜跃平律师指出,楼盘的广告宣传(楼书等)可作为购房合同的附件,开发商对宣传内容同样要负法律责任。如果楼书或广告中有相关的宣传,那么开发商应当提供相对应的服务。

### 业主评价: “客服”的态度更令人寒心

进一步的调查中发现,大部分业主对于班车问题的质疑更多地集中于万科在解决班车问题的态度上。

在业主论坛上,有网友回:

“从2005年开始,业主就开始和物业进行沟通,但是没有任何反应,直到2006年,才开始有些回应。2007年8月1日,客服终于与业主沟通,表示小区周边将会有公交开通,业主出行将非常方便,关于公交的信息无一纸凭证,而3日在小区的公告栏里出示的居然是盖有‘南都白马置业’的文件……”另一位网友抱怨,“我在购楼时,是得到了所谓班车联动、改善班车等的口头介绍和承诺的(我也知道,万科确实进行了这方面的工作,可惜无疾而终)。业主能够有这样那样的期望,其实,在根子里面,还是对万科这个品牌,寄予希望。”

在访问中,很多业主一再强调,当初选择万科白马,就是冲着“万科”而去的。对他们而言,“万科”已经不仅仅是一个企业的品牌,更意味着对客户的诚信和责任感,所以住在“万科”是值得在朋友、家人面前“炫耀”的。可是如今,“万科”的态度深深地让他们感到心寒。

许要用一把更长的标尺来衡量。在“顺驰”神话破灭前,王石曾就其扩张速度严重不符的运营管理状况发出过警告。如今,昔日的疯狂对手倒下了,万科的扩张脚步仍在继续。收购南都,是万科品牌扩张战略的一个重要步伐,如何将资源整合到万科品牌之下,白马花园为万科划下了一个问号。

园

园

## 万科的问号

不久前参加某房展会,经过万科白马花园展台时,听到销售人员向咨询者作项目介绍。其大意是:“很多客户本来有了心仪的楼盘,但看房路上发现附近有万科的项目,马上改主意踏进万科售楼处。”

这就是品牌的力量。”讲话中,自豪之情溢于言表。

这话是否言过其实,我们不作探究。但万科“中国地产第一品牌”的地位,的确是得到业界和消费者广泛认可的。因此,当万科白马花

## “即时办公室”将成商务办公新宠

“即时办公”是为了迎合市场需求而诞生的新兴服务,也就是进入即时办公,可以随时“退房”的办公室。据悉,英国亨利集团选择位于陆家嘴中心区域的紫金汉宫开设“即时办公室”近日将登场。

### 迎合短期租用需求

灵活的租期是“即时办公”最根本的特色,既迎合了市场需求,又填

补市场空白点,与普通写字楼的不同在于它提供的是一系列商务办公服务,包括良好的办公环境、办公家具及办公自动化设备,专业秘书服务,会客室等。还可以为客户提供投资咨询、注册办照、财务记账、代理记账等。

开发商表示,紫金汉宫由专业团队管理,提供国际化的服务和配套设施,以最经济的成本解决繁复的商务运作问题,创造更便捷高效的

的商务环境,提供更多的时间去享受生活。“即时办公”空间可以真正做到即租即用,一到几十人用全套办公室、会议室、客户甚至可以按小时租用。

### 有效整合更多商机

“我们能为那些事业刚起步的小型企业和个人以及外资企业在国内的分支机构,提供商务办公活动及全方位的秘书服务。”亨利国际

的销售经理桂新明介绍说。

亨利集团在即时办公上走得更进一步,首先提出“商务媒人”的概念。“你费尽心思和精力去找合伙人,也许最合适的合伙人就在你身边。亨利精心营造的网络平台将提供入驻公司详细的资料。同时,网络与百度、google的链接,会让你公司被更多公司知晓,无形中扩大商机。”桂经理对此满怀信心。(李志华)

地产速递

### 世茂集团发起绍兴名人雕塑全国大奖赛

近日,“绍兴名人雕塑·全国大奖赛”在新落成的绍兴世茂·迪荡新城展示中心拉开序幕。此次大赛面向社会各界征集作品,通过对绍兴的千年文化、历史名人进行深入体验及创作,提升绍兴城市价值。

本次大赛由国内知名开发商世茂集团承办。绍兴迪荡新城是有着“中国豪宅第一品牌”美誉的世茂集团进军浙江的第一站,总占地面积746亩,是一个集高档公寓、大型现代购物中心、创新生活商业街及超五星级酒店于一体的城市多功能综合体。世茂集团相关负责人表示,绍兴这个城市既有深厚的历史文化底蕴,又有发达的经济,因此在运作迪荡新城项目中,将会结合绍兴自身的地域特色,打造一个富有文化内涵的新城,这次的绍兴名人雕塑大赛是第一步。(房睿)

三林板块利好升温

### 尚东国际名园潜力看涨

受世博诸多利好因素影响,三林板块潜力日益凸现。距离世博规划用地仅两公里的尚东国际名园,目前已顺利完成一期房源的交付工作,二期规划正在有条不紊地进行中。

随着世博会的临近,三林地区的市政规划逐步完善,多条轨道交通将先后贯通该区域。据易居研究院相关人士介绍,尚东国际名园、万科新里程等几个大盘都要在年底才会有新推房源。随着提前置业、自住型业主纷纷介入,此类刚性需求将持续影响该板块市场走向。

另据确切消息,轨道6号线将于今年年底通车,给三林楼市带来了诸多利好。目前,毗邻6号线青路站的尚东国际名园,一期交房工作已全部顺利结束,而开发商正着手于二期会所的筹建。该项目一期因其优良的建筑品质与独特的洋房风情,备受市场追捧,而轨道交通的完善将进一步提升该盘价值,尚东国际名园二期的市场潜力值得期待。(任治琛)

家乐福南翔店即将开业

### 金地格林世界 打造完整别墅生活

家乐福格林世界店装修已经进入尾声,在今年9月将开始营业,该店辐射南翔、马陆、桃浦等地区,改变了南翔方圆5公里范围内没有大型超市的历史,也为其所在的金地格林世界社区打上了完整别墅生活的珍贵注脚。

在家乐福格林世界店开业同时,金地格林世界二期田园别墅也将首次公开亮相,该地块包括联排、独院、叠加别墅及花园洋房四种物业形态,建筑风格具有浓郁的北美风情。金地格林世界以“2100亩别墅市镇”为主题开发至今,广受购房者拥戴,其10万平方米公园、4条原生态河流、2万棵大树、1万平方米中央景观湖、109年罕见红花继木等以及6片室内外网球场、高尔夫练习场、儿童探险乐园、室内外双游泳池、3000米世界商业风情街、16000平方米大卖场、2所高级双语幼儿园和英国学校等完整生活配套,巩固了金地格林世界作为城西第一大盘的位置。

据悉,金地格林世界将在9月中旬邀请地产专家亲临售楼中心,与消费者探讨2007年别墅置业方向,届时新老业主也会一同参加。(顾梦书 马治鹏)

### 召集令

金地格林世界《完整别墅生活论》诚邀您的参与。  
报名热线:52921605-8175